

El Eco de Cartagena

Decano de la Prensa de la Provincia



Suscripción.—En la Península: Un mes, 1'60 ptas.—Tres meses, 4'50 id.—En el Extranjero: Tres meses, 10 id.—Número suelto, 0'10 cts.—La suscripción se contará desde 1.º y 16 de cada mes.—No se devuelven los originales.

Condiciones.—El pago se hará siempre adelantado y en metálico, ó en letras de fácil cobro.—Corresponsales en París, Mr. A. Lorette, 14, rue Rougemont; Mr. John F. Jones, 31 Faubourg Montmartre.

Redacción y Administración, Mayor, 24

La correspondencia al Administrador

Problemas locales

LA MENDICIDAD

El día primero del próximo Enero, quedará legalmente constituido en Cartagena el nuevo Ayuntamiento.

Segda nos han manifestado algunos de los concejales que comenzarán a ejercer su cargo dentro de un plazo muy corto, entre los varios proyectos que piden desarrollar, se cuenta el de la abolición de la mendicidad callejera estudiando los medios que se emplean en otros países para conseguir la extirpación absoluta de ese terrible cáncer social cuyas ramificaciones se extienden de una manera rápida y peligrosa.

No es necesario estudiar esos procedimientos en el extranjero; existen en España aplicaciones que activamente se ocupan de este asunto, entre ellas Barcelona, cuyo municipio ha constituido una junta llamada de abolición de la mendicidad, la cual junta ha redactado una ponencia, sometiéndola a la aprobación del Ayuntamiento.

Ha aquí varios de los principales párrafos de dicha ponencia.

«Dependerá directamente de la Junta todo lo que se refiera a beneficencia médica domiciliaria, reparto de botas y socorros, albergues nocturnos, Asilo del Parque, recogida de pobres y demás servicios que hoy dependen de varios jefes y de varios ramos, centralizándose de tal suerte en una sola entidad, sobre la cual el Ayuntamiento ejercerá siempre la mayor soberanía.»

El fin principal sería la extirpación absoluta de la mendicidad callejera, extirpando la causa principal: la miseria. A tal objeto se formará un padrón de pobres lo más fiel y completo posible, para que pueda saberse las personas que están en la necesidad de ser socorridas. Como para esto será preciso mucho dinero, se abrirán suscripciones públicas, se organizarán festivales, funciones teatrales, colectas, etc., con objeto de poder contar con un fondo considerable que permita atender a todos y a todas partes. Probablemente se establecerían delegaciones en cada distrito y en cada barrio, con poderes propios y recursos también particulares, para de cuyo sobrante, si lo hubiera, se destinara, no obstante, a reforzar los fondos de las Juntas de barrio que sufrirán con menos recursos.

Este es, a grandes rasgos, el proyecto que la ponencia citada se pro-

pone llevar a la práctica con toda urgencia.

Merece la pena de que nuestros concejales estudien con detenimiento este asunto, pues si consiguen extinguir esa verdadera plaga de mendigos callejeros que nos asedian a todas horas, habrán hecho un bien inapreciable a nuestra población.

IMPRESIONES

LOS DOS AÑOS

Ya está en las convulsiones de período agónico el año mil novecientos nueve; con el último aliento irá envuelto como sudario incoloro, un farrago de cosas que desde su nacimiento hasta el postrer hábito de vida se han venido sucediendo.

Preparada está la corona que a la memoria de los héroes que fallecieron en tierra africana defendiendo nuestra Patria, ha de ponerse sobre la sepultura en que yacía este año; él no dió días de juro y desolación en la región catalana y en el Rif; él nos ha hecho sufrir grandes contradicciones, pero al fin, parece que su conciencia ha reconocido y nos lega un Ejército victorioso en las recientes campañas sostenidas contra el moro y significados indicios de una paz octaviana en aquellos agrestes riosos aljibes...

El niño, el inocente año de mil novecientos diez, desasparecer ante el civilizado mundo sin darse exacta cuenta del papel que le está reservado...

De su padre herada miseria, ambiciones no satisfechas aún, vicisitudes y calamidades; tal vez guerras fratricidas para sustraer apellidos de haciendas mas el tierno infantil agobrando lo que ha de presenciar, desas salir del claustro materno y lanzarse a correr en vertiginosa carrera, sin paramientos en lo que pueda sobrevenir. ¡A tanto llega su ignorancia en las miserias mundanas!

Y llegará a dominar los dos mundos; seguidamente aparecerá con esplendidez a una la fortuna, a otros los honores, a los menos la una y los otros, a los más, no les permitirá extenderse esfera de acción social; y todos en general, ya satisfechos los deseos del adventicio del nuevo rey, nos dedicaremos a nuestras diarias ocupaciones, sin darnos por enterados de que esos anhelos por alcanzar al nuevo año, es un no menos de vida que nos queda.

No obstante y siguiendo una tradición que el cronista siente en el fondo de su alma, envía una muy cordial felicitación al nuevo año que desearía fuese de paz, prosperidad y bienandanzas para todos, grandes y chicos, nobles y plebeyos, ricos y pobres, sabios e ignorantes...

Esta es el deseo que espera sea realidad para bien de todos....

KARUSO.

Nevadas en Inglaterra

En Londres nieva copiosamente desde hace varios días, sobre todo en los condados del Norte y del Centro de Inglaterra.

En el condado de York, muchas ciudades y aldeas tienen sus calles y los tejados de las casas cubiertos por una capa de nieve de cuarenta centímetros de espesor.

Algunos techos se han hundido a causa del peso de la nieve caída sobre ellos.

En algunos caminos, poco frecuentados, del condado dicho, la nieve alcanza más de un metro de altura.

Los tranvías no pueden circular, y muchos de ellos, detenidos en medio de los trayectos por las masas de la nieve que el viento arremolina, no han podido volver a las cocheras, y los viajeros y los conductores han tenido que abandonarlos.

En las carreteras de los condados del Norte hay detenidos muchos coches y automóviles.

Quienes los ocupaban viven detrás de ellos, ateridos de frío y agobando las provisiones de que se habían provisto a emprender la marcha.

En Leeds, la circulación ha quedado completamente interrumpida.

Resulta temerario salir de las casas porque la capa de nieve que cubre las calles alcanza metro y medio de espesor.

Las autoridades han recurrido a las máquinas barredoras, y éstas abren en la nieve verdaderas brechas, por donde pasan los vecinos para proveerse en las tiendas más cercanas, de los artículos de primera necesidad.

En muchas fábricas ha quedado interrumpido el trabajo, porque los obreros que viven en los arrabales no han podido llegar hasta ellas.

Se han registrado varios hundimientos y se teme ocurran bastante más porque asciende a muchos quintales métricos el peso de la nieve acumulada sobre los tejados de los edificios.

En el país de Gales la mayor parte

de las ciudades, pueblos y aldeas presentan un aspecto fantástico.

Aparecen cubiertas de nieve y rodeadas de un paisaje blanquísimo, donde las montañas semejan cicés fellos.

Muchos fotógrafos y pintores, desafiando el frío, se dedican a impresionar placas y a sacar apuntes.

Dicen que el país de Gales parece en algunos puntos una ciudad ártica.

Las ráfagas de nieve han ocasionado en las costas inglesas muchos naufragios.

El mar aparece imponentísimo y azota con olas enormes, las playas y los muelles de los puertos.

Los trasatlánticos llegan con muchas horas de retraso, y sus tripulantes y pasajeros dicen haber corrido muchos peligros.

Un paquete de una gran compañía americana ha llegado con un día de retraso al puerto de Plymouth.

Si tardanza había ocasionado muchas inquietudes.

Ayuntamiento

Ayer tarde bajo la presidencia del alcalde interino señor. Rentero, celebró sesión ordinaria nuestra excelente corporación municipal, des pachándose los siguientes asuntos:

Informe de la comisión de Policía urbana, en el oficio del señor Gobernador civil de esta provincia sobre legalización de ciertas líneas conductoras de fluido eléctrico, y autorización para instalar en esta ciudad la compañía «Unión Eléctrica» de esta ciudad.

Dicho informe fué aprobado por unanimidad.

Dióse lectura al oficio del Sr. Gobernador civil de la provincia, trasladando el del Sr. Director General de Administración local, señalando el día 21 del próximo mes de Enero para la subasta del empréstito municipal.

El Sr. Espinó hizo algunas manifestaciones sobre las condiciones en que ha de realizarse dicho empréstito y se dirigió al concejal don José Antonio Sánchez Arias para que represente al Ayuntamiento en el acto de la subasta.

De conformidad fué aprobado un dictamen de la comisión de Policía proponiendo al Ayuntamiento se le conceda la licencia que solicita para realizar ciertas obras a D. Isidoro Núñez.

Dióse lectura a una instancia del contratista de las obras de la Casa Consistorial solicitando se reconozca

como preferente su crédito para el pago de deudas que ha de verificarse al realizarse el empréstito.

En vista de varias explicaciones dadas por el Sr. Espinó, acordó el Ayuntamiento desestimar dicha instancia.

En vista del oficio del contador de este Ayuntamiento referente a que la corporación acuerde la pérdida de la fianza que constituyó el contratista de arme y desarme de las casetas de Teria D. Joaquín Egea, para responder al contrato que ha dejado incumplido, acuerda el Ayuntamiento incautarse de dicha fianza.

Pasó a informe de la comisión de consumos un oficio del arrendatario del impuesto de botánicos sobre que la corporación acuerde la reducción de su fianza por consecuencia de las modificaciones hechas en su contrato.

Quedó enterado el Ayuntamiento de un oficio del Sr. Gobernador civil de esta provincia aprobando el proyecto del presupuesto municipal para el año 1910.

Pasó a informe de la comisión de instrucción pública una instancia del profesor de la escuela de niños del Alga, D. José Rodríguez solicitando una subvención.

Dióse lectura a una razonada instancia de varios vecinos de esta ciudad en la que solicitan que el Ayuntamiento se oponga a la construcción de los edificios que se proyectan edificar frente a la fachada Sur de nuestro palacio municipal.

El Ayuntamiento acordó quede sobre la mesa dicha solicitud y con esto se dió por terminado el acto al que asistieron los señores Tóval, Sánchez Doménech, Manzanares, Olliva, Hernández, Sánchez Arias, Espinó y Gómez.

NOTAS ALEGRE

Actualidades

El frenesí de los placeres, la codicia de las diversiones, han llegado a desahogar de tal manera que a veces se hace la vida imposible, para ciertos padres de familias más ó menos numerosas.

Porque esto, de que los hijos quieran altergar continuamente en tantas y tantas fiestas tiene ya preocupados a muchos individuos.

—Papaíto, esta noche llevame al teatro circo, que se estrena una zarzuela, que me han dicho que es muy bonita.

—Papaíto, mañana noche tenemos que ir al cinematógrafo de los hermanos García, que debuta una comedia notableísima.

—Papaíto, llevame al baln de los Californios.

—Papaíto, es necesario que me compres otro sombrero pues el que llevo ya no es de moda.

Y el papito que está hecho «yesca» ante el continuo padir de sus hijos, se muere el labio inferior ó superior, suspira entrecortado, se registra los bolsillos y hace el «cruentito» para ver si puede atender a las súplicas de sus hijos.

La locura de las diversiones se ha desahogado de tal modo que va rayando en epidemia.

Como la gente no piensa más que en divertirse todo lo que pueda, aun no han terminado las fiestas de Navidad, ni han llegado las de año Nuevo y Reyes, ya varios vecinos del populoso barrio de San Antonio Abad, están preparando un gran programa con motivo de la festividad del patrón de «quel popular casero».

Siga la cadena de diversiones que este mundo, según dice el antiguo refrán, es un fandango y el que no lo baila es un tonfo.

Y no conviene pasar por tanto en los tiempos en que vivimos.

OTEMA.

La minería y la metalurgia española

A pesar de los reveses experimentados en diversas y no lejnas épocas por nuestra nación, puede tomarse el consuelo de que España ocupa el primer lugar en Europa por la producción del cobre, del plomo del manganeso y del antimonio; el segundo por la del zinc; el tercero por la de asfalto; el cuarto por sus minerales de hierro, plata y azufre, y el quinto por el valor del cloruro de sodio ó sea la sal común. Lo cual justifica que la producción minera española pese de modo extraordinario en los mercados mundiales, y que los hombres estudiosos y de negocios la dediquen particular atención.

En números redondos se puede apreciar el valor de la producción anual a unos 520 millones de pesetas, de los cuales más de la mitad corresponden al ramo denominado

Autores	Páginas
Martínez Illescas Juan	152
Martínez Illescas Eduardo	167 351
Martínez Pastor M.	161
Mateo Joaquín	158
Medina Ricardo	378
Medina Rodolfo G.	154 346
Medina Crós Joaquín	76 289
Molina Luis María	232
Morcedo Ginés	50 259
Morcedo Moreno José	73 295
Mora Emoteco	41 245
Muñoz Barjaque	105 338
Oliver Francisco Dionisio	16 193
Rodríguez Ventura	376
Rodríguez Miguel	40 249
Pelegrín José María	105 197
Pérez Edix	177 375
Postigó Pedro	174 389
Prato Bartolomé	163
Rodríguez Dionisio	260
Romero El Joaquín	189 299

Autores	Páginas
Sánchez Doménech y Manzanares Juan	377
Sánchez Jorquera Ginés	14 313
Sancho del Río Joaquín	46 255
Soler Manzanares Andrés	69 285
Soto y Pedreño José	203
Soto y Pedreño Julio	179 370
Soto y Pedreño Ricardo	171
Torrijos Antonio	81
Valmar Marqués de	72 297
Veza Manuel	160 349
Yagües Francisco	359

INDICE DEL TOMO PRIMERO

Autores	Páginas
Agrasot Lamberto	821
Aguilar Antonio	49
Alcaraz José	36 288
Arce Baltasar de	111 315
Argóniz Francisco	18 185 225
Arróniz y Bosch Teresa	95
Argóniz Valentín	33 241
Ayza Fulca J.	48
Avellan Gregorio	144
Avellan José	217